
“ÂıÌË˜ÂÒÍÓÂ ÓÔËÒ‡ÌËÂ ‚Ó‰Ó„ÂÈÌÓ„Ó ÍÓÚÎ‡ 
†¬-√Ã-209-150 (œ“¬Ã-180)

1. Îïèñàíèå êîòëà.

Òåïëîôèêàöèîííûé âîäîãðåéíûé ãàçîìàçóòíûé êîòåë 

òåïëîïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ 209 (180) ÌÂò (Ãêàë/÷àñ)

ÊÂ-ÃÌ-209-150 (ÏÒÂÌ-180) óñòàíàâëèâàåòñÿ íà ÒÝÖ äëÿ 

ïîêðûòèÿ ïèêîâ òåïëîôèêàöèîííîé íàãðóçêè.

Ïîñòàâêà êîòëà íà ìåñòî ìîíòàæà îñóùåñòâëÿåòñÿ 

êðóïíûìè áëîêàìè, ñîáèðàåìûìè íà çàâîäå-

èçãîòîâèòåëå.

Êîòåë ÊÂ-ÃÌ-209-150 (ÏÒÂÌ-180) áàøåííîãî òèïà, 

âîäîòðóáíûé, ðàäèàöèîííûé ïðÿìîòî÷íûé, ñ 

ïðèíóäèòåëüíîé öèðêóëÿöèåé. Èçìåíåíèå 

òåïëîïðîèçâîäèòåëüíîñòè êîòëà îñóùåñòâëÿåòñÿ 

èçìåíåíèåì êîëè÷åñòâà ðàáîòàþùèõ ãîðåëîê ïðè 

ïîñòîÿííîì ðàñõîäå âîäû è ïåðåìåííîì òåìïåðàòóðíîì 

ïåðåïàäå. Êîòåë îáîðóäîâàí 20 ãàçîìàçóòíûìè 

ãîðåëêàìè ñ èíäèâèäóàëüíûì äóòüåâûì âåíòèëÿòîðîì 

òèïà Ö-13-50 ¹6 íà êàæäîé ãîðåëêå. Ïîäîãðåâ âîçäóõà â 

êîòëå îòñóòñòâóåò. Ðåãóëèðîâàíèå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè 

êîòëà ïðîèçâîäèòñÿ âêëþ÷åíèåì èëè îòêëþ÷åíèåì îäíîé 

èëè íåñêîëüêèõ ãîðåëîê. Ïðåäåëû ðåãóëèðîâàíèÿ 

ïðîèçâîäèòåëüíîñòè  30-100%. Èçìåíåíèå íàãðóçêè 

êîòëà ïðîèçâîäèòñÿ çà ñ÷¸ò èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû 

âîäû, ðàñõîä êîòîðîé ïîääåðæèâàåòñÿ ïîñòîÿííûì.

Îáìóðîâêà êîòëà îáëåã÷¸ííàÿ íàòðóáíîãî òèïà èç 

ìèíåðàëîâàòíûõ ïëèò ñ êðåïëåíèåì èõ ê íàòðóáíîé 

îáøèâêå. Êîíñòðóêöèÿ îáìóðîâêè äîïóñêàåò å¸ ìîíòàæ 

ñîâìåñòíî ñ áëîêàìè êîòëà. Áëîêè ïîñòóïàþò ñ çàâîäà-

èçãîòîâèòåëÿ íå îáìóðîâàííûìè.

2. Òîïî÷íàÿ êàìåðà êîòëà.

Òîïî÷íàÿ êàìåðà  ïðåäíàçíà÷åíà äëÿ ñæèãàíèÿ 

âûñîêîñåðíèñòîãî ìàçóòà è ïðèðîäíîãî ãàçà.

Ñòåíû òîïî÷íîé êàìåðû ïîëíîñòüþ ýêðàíèðîâàíû 

òðóáàìè ∅60õ3 ñ øàãîì S=64 ìì. Òðóáû ýêðàíîâ 

ñîåäèíåíû ìåæäó ñîáîé äâóìÿ ãîðèçîíòàëüíûìè 

ïîÿñàìè æ¸ñòêîñòè. Îáú¸ì òîïî÷íîé êàìåðû ðàâåí 461 

ì. Ýôôåêòèâíàÿ ïîâåðõíîñòü íàãðåâà êîòëà – 479 ì

Òîïî÷íàÿ êàìåðà ðàçäåëåíà íà òðè ÷àñòè äâóìÿ 

äâóõñâåòíûìè ýêðàíàìè.

3. Êîíâåêòèâíàÿ ÷àñòü.

Êîíâåêòèâíàÿ ÷àñòü ñîñòîèò èç 176 ñåêöèé.  U-îáðàçíûå 

çìååâèêè èç òðóá ∅28õ3, ââàðåííûå ñâîèìè êîíöàìè â 

ñòîÿêè ∅83õ3,5 ìì, îáðàçóþò ñåêöèþ. Çìååâèêè 

ðàñïîëîæåíû â øàõìàòíîì ïîðÿäêå ñ øàãîì S1= 64 ìì è 

S2= 33 ìì.

Òðóáû çìååâèêîâ êàæäîé ñåêöèè ñâàðèâàþòñÿ â 4-õ 

ìåñòàõ âåðòèêàëüíûìè äèñòàíöèîíèðóþùèìè ïëàíêàìè, 

îáðàçóÿ æ¸ñòêóþ ôåðìó. Ïî õîäó ãàçîâ êîíâåêòèâíàÿ 

÷àñòü ðàçäåëåíà íà äâà ïàêåòà, çàçîð ìåæäó êîòîðûìè 

ñîñòàâëÿåò 600 ìì. Ïîâåðõíîñòü íàãðåâà êîíâåêòèâíîé 

÷àñòè êîòëà 5500 ì.

4. Ãàçîìàçóòíûå ãîðåëêè.

Êîòåë ÊÂ-ÃÌ-209-150 (ÏÒÂÌ-180) îáîðóäîâàí 20 

ãàçîìàçóòíûìè ãîðåëêàìè ïðîèçâîäèòåëüíîñòüþ 1265 

íì /÷àñ ãàçà èëè 1115 êã/÷àñ ìàçóòà.

Êîíñòðóêöèÿ ãîðåëêè ïðåäóñìàòðèâàåò ïåðèôåðèéíûé 

ïîäâîä ãàçà è ìåõàíè÷åñêèé ðàñïûë ìàçóòà.

Â ãîðåëêàõ ïðèìåíåíû ñïåöèàëüíîãî òèïà ìàçóòíûå 

ôîðñóíêè ìåõàíè÷åñêîãî ðàñïûëèâàíèÿ, ñ îõëàæäåíèåì 

ñåòåâîé âîäîé. Äàâëåíèå ìàçóòà ïåðåä ôîðñóíêîé 

äîëæíî áûòü íå íèæå 12 êã/ñì, äàâëåíèå ãàçà ïåðåä 

ãîðåëêîé – 2500 ìì âîä.ñò.

5. Êàðêàñ êîòëà ÊÂ-ÃÌ-209-150 (ÏÒÂÌ-180)

Êàðêàñ êîòëà ñîñòîèò èõ 4-õ ïëîñêèõ ðàì îáùåé âûñîòîé 

13,2 ì è ðàçìåðàìè â ïëàíå 6900õ12196 ïî îñÿì êîëîíí. 

Óãëîâûå êîëîííû ÿâëÿþòñÿ îáùèìè äëÿ äâóõ ðàì, 

ïðèìûêàþùèõ äðóã ê äðóãó â óãëàõ. Íà âåðõíåé îòìåòêå 

ðàñïîëîæåíû ãðóçîâûå ðèãåëè ðàì è íåñóùèå áàëêè 

ïîòîëêà, ê êîòîðûì çà ñïåöèàëüíûå òÿãè ïîäâåøèâàåòñÿ 

âåñü êîò¸ë. Äëÿ ïðèäàíèÿ îáùåé ïðîñòðàíñòâåííîé 

æ¸ñòêîñòè âñåé êîíñòðóêöèè èñïîëüçóþòñÿ ïîìîñòû, 

îïîÿñûâàþùèå êàðêàñ íà òð¸õ îòìåòêàõ.

6. Îáìûâêà.

Äëÿ î÷èñòêè êîíâåêòèâíîé ÷àñòè êîòëà îò íàðóæíûõ 

çàãðÿçíåíèé ïðåäóñìîòðåíà îáìûâêà ñåòåâîé âîäîé.

Êîíñòðóêöèÿ îáìûâêè – ôîðñóíî÷íîãî òèïà.


